Страница 06



Банки не дадут ставкам по вкладам упасть СЛИШКОМ низко

Сотовые станции на крышах домов могут запретить устанавливать сами жители



Большой театр открывает сезон оперой Верди и балетом «Дон Кихот»





Российская Газета

Страница 07

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Вторник, 11 августа 2020. № 176(8230) www.rg.ru

Страница 02

Федеральный выпуск

только в «рг» Министр просвещения Сергей Кравцов — о том, что ждет все российские школы в новом учебном году

Классная работа

Ксения Колесникова

России появится государственный суперсервис ГИС «Моя школа». В нем-электронные дневники и журналы, запись в детсады и школы, результаты ЕГЭ и олимпиад. А еще огромная база проверенного контента в помощь учителям для работы в классе. Что ждет школы в новом учебном году? Как изменится нацпроект «Образование»? Система оплаты труда учителей? О том, как изменится образование в эпоху постковида, «Российской газете» рассказал министр просвещения Сергей Кравцов

Сергей Сергеевич, каждого родителя в стране волнует: как начнется учебный год? Сядут ли дети за парты?

сергей кравцов: Вынужденный переход на домашнее обучение с использованием дистанционлям, обществу, всем нам осоз-

здравоохранения: в течение первых недель в каждой школе будет присутствовать медицинский работник.

Да, школы начнут работать по особому графику, отменены массовые мероприятия. Но главное то, что традиционные занятия останутся. В первый же учебный день пройдет Всероссийский урок, содержание которого будет важно и полезно для учащихся всех возра-

В сентябре-октябре пройдут Всероссийские проверочные работы. Зачем они нужны?

сергей кравцов: Мы понимаем, что начало нового учебного года – эмоционально сложный период для ребят. Тяжело приходить в классы после длинных летних каникул, снова адаптироваться к школе. А уж в этом году, после самоизоляции, тем более. Но важно понять: эти контрольные нужны не для того, чтобы выставить какие-то оценки. Оценок, влияющих на ные помогут определить уро-

АКЦЕНТ

Да, школы начнут работать по особому графику. Но еще раз подчеркну: речь не идет о замене традиционного

классического обучения на дистанционное

нать ценность школы. При всех плюсах удаленки мы рассматриваем эту форму только как дополнение работы в классе. К примеру, цифровые наработки будут полезны для тех ребят, кто по болезни или другим причинам не может посещать занятия в школе. Но традиционный

урок у нас в приоритете. 1 сентября все готовятся к открытию школ, колледжей, детских садов, в школах пройдут традиционные линейки. Очень ждем, что дети снова сядут за парты. Конечно, с соблюдением всех мер безопасности и требований Роспотребнадзо-

Мы буквально в ручном режиме контролируем подготовку школ к новому учебному году. Будет проведена их дезинфекция, предусмотрены меры проветривания помещений, термометрия на входе. Мы договорились с министерством

вень знаний и понять, какие пробелы остались после дистанционного обучения. Какие темы еще, возможно, нужно подтянуть. И на основе объективных данных помочь учителям и ребятам, скорректировать программы по учебным предметам. Мы создаем целую программу по помощи школам, ученикам, родителям в начале

С нового учебного года 15 регионов войдут в эксперимент по внедрению Цифровой образовательной среды. Современным цифровым детям—циф-

vчебного года.

ровая школа? сергей кравцов: В Сети уже появляются спекуляции на эту тему. Еще раз подчеркну: речь не идет о замене традиционного классического обучения на дистан-

Мы помогаем школе оборудованием, проводим высоко-



скоростной интернет. В помощь учителям и ученикам формируем и запускаем удобные сервисы. Мы хотим обеспечить в школах Wi-Fi для того, чтобы педагоги могли использовать проверенный контент в процессе об-

Коронавирус многому нас научил. Мы увидели, что образовательных сайтов, онлайнпорталов с различными сервисами в интернете очень много. Но они разрозненные, довольно непростые в использовании.

Несмотря на их множество. они предоставляют далеко не все, что востребовано и необходимо для образовательного процесса, и далеко не всегда воз-

можно ручаться за их качество как с точки зрения безопасности в интернете, так и с точки зрения содержания образова-

Поэтому на платформе ЦОС будут только безопасные сернием. Создается российская система для отправки сообще-

на основе переловых возможностей видео-конференц-свя-

Будут интерактивные уроки и задания, синхронизированные с содержанием одобрентурированные по

кошелек Верховный суд разъяснил правила оплаты неиспользованных отпусков

ЭКСКЛЮЗИВ



После скандального матча с «Сочи» тренер «Спартака» призвал своих игроков быть

сильнее

Наталья Козлова

сезон отпусков очень актуальным оказалось разъяснение Верховного суда по проблеме не использованных гражданами отпусков. Судебная коллегия по гражданским делам пересмотрела итоги одного спора, где столкнулись интересы работодателя и его сотрудницы, которая накопила отпуска за несколько лет, а пришел черед Верховного суда, увольняясь, потребовала за них

Судебное дело, о котором идет речь, началось с увольнения сотрудницы Федеральной службы исполнения наказаний. Гражданка ушла и потребовала заплатить ей около 600 000 рублей компенсации за не использованные в течение девяти лет отпуска. Сначала с делом разбирались местные суды. Потом

Важно понимать, что по закону не работник берет отпуск, а его предоставляет ему работодатель

Не отгулял, пиши пропало

который и сказал, что считается главным и важным в разрешении подобных споров.

Полтора десятка лет наша героиня трудилась в тюремном ведомстве Адыгеи главным бухгалтером. Потом уволилась по выслуге лет. При увольнении она получила компенсацию за не использованный в предыду-

щем году отпуск. Но оказалось, что у бывшего главбуха неиспользованных отпусков куда больше – аж за девять лет службы. Гражданка потребовала от ведомства полного расчета

Поначалу ФСИН посчитала возможным выплатить ей компенсацию за шесть лет. Но потом там прошла служебная проверка, и решение платить за прошлое было отменено. По итогам проверки выходило, что бухгалтер все же в отпуск ходи-

ла — на это указывали разные косвенные доказательства. Так. сотруднице выплачивали компенсацию за санаторно-курортное лечение. А такие выплаты работники правоохранительных органов получают только на основании отпускного удостоверения. Смутило проверяющих и то, что за первые четыре года неиспользованных отпусков проверка вообще не нашла никаких бумаг, так как срок их хранения истек и документы были уничтожены.

Вот после таких неутешигельных выводов некогда родного ведомства гражданка и отправилась в суд, где попросила взыскать с прежнего работодателя 587 808 рублей. В районном суде истице отказали, сославшись на документы служебной провер-

право Подготовлен законопроект о защите жертв преследования в интернете

Травля под статьей

Наталья Козлова

Важный законопроект о борьбе с преследованием в Сети подготовлен в Госдуме. Осенью его внесут на рас-

Сравнительно новое слово «кибербуллинг» не просто известно многим, у него уже масса жертв в самом прямом смысле этого слова. Причем жертвы травли-это не только нервные подростки, но и вполне состоявшиеся взрослые люди. О главной новации подготовленного законопроекта ТАСС заявил один из его авторов-первый замглавы Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи Сергей Боярский. По словам депутата, законодательная инициатива предполагает создание совершенно нового для российского права института—судебного

Иностранное слово «буллинг», или «кибербуллинг», – это банальная травля, то есть коллективное оскорбление кого-либо. Пациентка частной клиники оставила негативный отзыв о работе доктора, и на нее обрушились буквально волны грязных оскорблений то ли самих докторов, то ли их поклонников. Школьница высказала о школьном мероприятии собственное мнение, и ее месяцами оскорбляли.

работа Треть сотрудников осенью не вернутся в кабинеты

Офисные маневры

На рынке труда осенью будет преобладать новый формат занятости—офисно-удаленный, а часть профессий воооще могут уити в удаленныи доступ навсегда, счита ет проректор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов.

Формат удаленной работы настолько прижился за эти полгода, что большинство компаний не горят желанием возвращать сотрудников в офисы. Многие продлевают удаленку ежемесячно, а некоторые сразу объявили о готовности воздержаться от офисной работы. Если в апреле, когда происходил авральный переход на работу из дома, половина компаний была уверена, что не протянут в таком режиме и месяца, а стабильно трудиться из дома готовы были лишь в каждой пятой организации, то теперь ситуация изменилась, отмечают в рекрутинговом сервисе HeadHunter. Половина работодателей готова продлить удаленку на год-два или сделать ее постоянной. И лишь 15% сообщили, что им необходимо максимум через месяц вернуться в офисы.

По мнению Сафонова, сейчас рано говорить о возвращении режима рабочего времени к привычным формам: «Есть опасения второй волны пандемии осенью, а значит, некоторые работодатели предпочтут не рисковать. И там, где это возможно, по-прежнему сохранится режим дистанционной формы организации труда», -- отмечает он.

проект Продажа туров с кешбэком по России начнется 21 августа

Принимаем внутрь

Евгений Гайва

Уже через 10 дней россияне смогут выбрать тур по России и после покупки получить обратно часть его стоимости. Программа кешбэка стартует в ночь с 20 на 21 августа, сообщил вице-премьер Дмитрий Чернышенко. По его словам, акция продлится неделю и завершится 28 августа. «По нашим оценкам, в ней примут участие около трех миллионов человек», - сказал вице-премьер на совещании с вице-премьерами с участи-

ем председателя правительства Михаила Мишустина. Программу кешбэка анонсировали в Ростуризме в июле. Она вызвала большой интерес туроператоров и туристов. В ней примут участие 1,1 тысячи туроператоров и 2,6 тысячи гостиниц. «Мы подготовили более 700 тысяч самых разных туров по всем регионам России от Калининграда до Владивостока», — сказала глава Ростуризма Зарина Догузова.

Чтобы разъяснить условия участия в акции, активисты Общероссийского народного фронта (ОНФ) совместно с ассоциацией «Турпомощь» открыли «горячую линию» для турбизнеса и туристов, рассказал эксперт ОНФ Денис Полунчуков на пресс-конференции в центральном штабе ОНФ. «Горячая линия» действует при поддержке всероссийской акции «Мы вместе». Звонок бесплатный.



Официальные курсы валют ЦБ России c 11.08.20

Армянский драм*

Гонконгский лоллар

Индийская рупия** Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань

Новый туркменский мана Норвежская крона* Польский злотый

Таджикский сомони Турецкая лира Узбекский сум**** 21,1087 81,6194 19,6938

Шведская крона* Швейцарский франк Южноафриканский рэнд* Японская иена**

84,2729 80,6549 41,4902